COMPTE-RENDU DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL 

du 24 février 2012
L’an deux mille douze, le vingt quatre février à 20 h 30, le Conseil Municipal de Villiers-sur-Loir, dûment convoqué, s’est réuni à la mairie, sous la présidence de M. Henri BURGOS, Maire.

Nombre de membres en exercice : 15

Date de convocation du Conseil Municipal : 30 janvier 2012
Présents : M. BURGOS – Mme GUILLEMEAU - M. FICHEPAIN – M. RENARD – M. ADAM - M. HEBERT – Mme DUBOC – M. MENARD – M. BESNARD 

Absents excusés : M. MINIER (pouvoir à M. RENARD) - Mme BRIFFAULT (pouvoir à Mme DUBOC) –

· Sauf mention expresse, toutes les délibérations ont été prises à l’unanimité

A. Désignation du Secrétaire de séance
M. HEBERT est désigné en qualité de secrétaire de séance.

B. Approbation du compte-rendu des séances du 20.01. et du 13.02
Compte-rendu du 20.01 :
. Mme BRETON était absente.

. Dans le paragraphe « Affaires diverses », le « Comité d’Accueil et de Loisirs » est remplacé par « Club Animation Loisirs »
Les deux comptes-rendus sont approuvés à l’unanimité.
C. Coteau Saint-André : assainissement et interconnexion AEP

*Attribution de marché

Suite à l’appel d’offres paru dans la Nouvelle République du 25 janvier 2012, sept entreprises ont déposé une offre conforme : 

- le lot n° 1 « assainissement vanne/AEP : réseaux » sera confié à l’entreprise DEHE pour un montant de 354.875 € HT,
- le lot n° 2 « assainissement vanne : station de refoulement » sera confié à l’entreprise HABERT pour un montant de 28.210 € HT,
- le lot n° 3 « alimentation en eau potable » sera confié à l’entreprise VéoliaEau pour un montant de 
18.920 € H.T.


*Achat parcelle de Monsieur Claude BRETON

La parcelle M 372, située sur le territoire, a été acquise par la commune de Villiers pour un montant de 600 € hors frais d’acte notarié. Ce terrain permettra l’installation de la station de refoulement et l’interconnexion avec le SIAEP de Lunay-Mazangé.
Les demandes de subvention ont été déposées auprès de l’Etat (D.E.T.R.), du Conseil Général et de l’agence de l’eau. 

D. Finances


*budget communal :


La direction générale de la comptabilité publique nous a adressé une demande de remise gracieuse de pénalités en faveur d’un couple d’administrés qui a reçu l’avis des taxes à payer après la date d’échéance. Le conseil émet un avis favorable à la demande de la remise gracieuse d’un montant de 41,12 €
· dépenses d’investissement : suite aux observations du trésorier principal, le conseil autorise le paiement des dépenses d’investissement, à savoir :
·  calculatrice 140,27 €

·  Décapeur thermique : 178,41 €

·  Extincteurs groupe scolaire : 587,70 €

·  Avance sur travaux électricité, SIDELC : 2.165,94 €

·  Terrain M. BRETON : 600 €

·  Panneaux signalisation : 409,44 €

· *budget assainissement : dépenses d’investissement : suite aux observations du trésorier principal, le conseil autorise le paiement des dépenses d’investissement, à savoir :

·  Mission SPS : 1.506.96 €

·  Certificat profil acheteur : 59.80 € 

·  Insertion Appel offres : 753.48 €

· *budget eau : dépenses d’investissement : suite aux observations du trésorier principal, le conseil autorise le conseil autorise le paiement des dépenses d’investissement, à savoir :

·  Bornes incongelables : 3 880,30 €

·  Pompe forage Thibaudière : 5 544,66 € 

E. Chenil : Avenant n° 1 à la convention 


La commune de Villiers a signé une convention avec le chenil de Naveil. Suite à diverses prescriptions de la D.S.V., le chenil a vu ses coûts augmenter. Le conseil accepte l’augmentation de participation passant de 0,42 € à 0,75 € par habitant. 
F. Personnel : Charte CNAS

Le conseil accepte les termes de la charte établie par le CNAS visant à réaffirmer les valeurs essentielles du CNAS et le rôle du délégué élu, du délégué agent et du correspondant.

G. P.L.U. : présentation du P.A.D.D.


Suite à la présentation du P.A.D.D., il est évoqué que les constructions sur le terrain de Monsieur LABBE gêneront la vue vers la vallée.


Dans le cadre du P.L.U., il n’est plus possible de construire sur la crête. Le zonage sera restreint

Concernant la rubrique « favoriser l’installation de petites entreprises sur la zone d’activités », il est nécessaire de développer cette zone vers des activités commerciales et artisanales, sans oublier le lien avec l’activité agricole. La zone du parc technologique du bois de l’Oratoire n’est pas conçue pour l’artisanat toutefois les règles sont en cours d’assouplissement. A ce jour, une réflexion est conduite au sein du SIEABIG pour revoir le périmètre de la ZAC qui a été surestimé.

Le P.A.D.D. s’évertue à assurer le périmètre de l’activité agricole.

Dans le cadre des activités touristiques, il faut penser à l’aménagement de cheminement doux adapté aux cyclistes. Autour du plan d’eau, il paraît opportun de conserver l’aménagement d’hébergement de loisir (hébergement pour 3 ou 4 jours) déjà existant dans le P.O.S.
Conformément au SCoT, le P.A.D.D. intégrera l’aménagement des entrées de village.

Le mitage actuel réduit les surfaces agricoles disponibles, c’est pourquoi il est désormais indispensable d’utiliser les dents creuses pour répondre aux demandes de nouvelles constructions.
En matière d’environnement et de biodiversité, le P.A.D.D. protègera les vergers. 

D’un point de vue énergétique, les bâtiments à basse consommation devront être favorisés sans négliger leur intégration (visuel) dans l’environnement. 
H. Jurés d’assises : tirage au sort pour 2013

Suite à la sollicitation du  Préfet, le conseil a procédé au tirage au sort des 3 jurés d’assises pour l’année 2013. Outre la condition d’être titulaire des droits civiques, seuls peuvent être tirés au sort les électeurs qui auront atteints l’âge de 23 ans, l’année qui suit le tirage au sort.

Sont tirés au sort : 

· Madame VAUDELLE Chantal
· Monsieur LEMOINE Frédéric
· Madame NAUROY Jeannine

I. Intercommunalité
Par courrier, Madame Catherine LOCKHART propose d’organiser une réunion de travail avec l’ensemble des communes indépendantes et la C.V.R. 

A titre d’exemple, le travail conduit par le SIEABIG s’avère très positif et encourageant pour ouvrir le débat sur l’intercommunalité. 

J. Affaires diverses : restitution par les délégués de Villiers sur Loir auprès des syndicats
* Le syndicat de la trésorerie va reverser à la commune, la somme de 690 € au titre de l’année 2012.
* SIPEV : le projet de la base nautique a été limité à 250 000 € compte-tenu des possibilités de financement.
* SIERAVL : la situation financière n’est pas très bonne. A ce jour, beaucoup d’études sont en cours.

* T.T.V.L. : syndicat très dynamique.
* Ecole : le C.D.E.N. se réunira le 13 mars prochain et émettra un avis sur le projet de carte scolaire proposée par l’Inspectrice d’Académie.
