
PROCES-VERBAL DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL

DU VENDREDI 30 MARS 2007

sous la présidence de M. Paul LADEVIE, Maire 

Présents : M. LADEVIE – Mme GUILLEMEAU – M. JUMERT -  M. de FRAGUIER – M. ADAM (arrivée 20h55) - M. DOIDY - Mme FAVOREAU – M. RENARD (arrivée 21h05) - Mme JACQUET.

Absents excusés : M. GAZEAU (pouvoir à Mme JACQUET)  –  M. CROSNIER. 

Secrétaire de séance : Mme FAVOREAU.
Invitée : Mme DORE, Trésorière principale.
Sauf mention expresse, toutes les délibérations ont été adoptées à l’unanimité.
FINANCES :


A. BUDGET

- Vote des Budgets Primitifs 2007


Après avoir adopté les Comptes Administratifs et les Comptes de Gestion, le Conseil Municipal  passe à l’examen des projets de budgets primitifs :



Service assainissement :


 Le Conseil Municipal, constatant que le compte administratif présente :


- un excédent cumulé de fonctionnement de 53 599,79 €,


- un déficit cumulé d'investissement de 51 840,59 €,


- un solde négatif de restes à réaliser de 64 823,32 €,


 DECIDE d'affecter le solde disponible:



. au compte 1068, à titre obligatoire : 53 599,79 €


Le budget primitif s’établit à :


- section de fonctionnement : 86 162 €


- section d’investissement : 145 145 €



 Service des eaux :

- Le Conseil Municipal, constatant que le compte administratif présente :


- un excédent cumulé de fonctionnement de 75 131,25 €,


- un déficit cumulé d'investissement de 94 518,67 €,


- un solde négatif de restes à réaliser de 94 693,67 €,


- un solde positif de restes à réaliser de 91 910 €

- DECIDE d'affecter le solde disponible:



. au compte 1068, à titre obligatoire : 75 131,25 €


Le budget primitif s’établit à :


- section de fonctionnement : 218 055 €


- section d’investissement : 382 438 €



Budget communal :

- Le Conseil Municipal, constatant que le compte administratif présente :


- un excédent cumulé de fonctionnement de 283 238,97 € ,


- un déficit cumulé d'investissement de 34 847,28 € ,


- un solde négatif de restes à réaliser de 171 277,23 €,

- DECIDE d'affecter le solde disponible:



. au compte 1068, à titre obligatoire : 206 124,51 €


. au compte 1068, à titre supplémentaire : 73 875,49 €



. au compte 002 : 3 328,97 €

Le budget primitif s’établit à :


- section de fonctionnement : 1 006 987 €


- section d’investissement : 825 822 €
B. Affaires Financières

· 1. Subvention ID Construction


 M. le Maire expose au Conseil Municipal :
-  l’entretien qu’il a eu avec M. LIONNAIS, Responsable pour l’ADELEC de la partie Nord du département. Cet entretien portait sur une éventuelle attribution de subvention à la SCI HAN pour l’extension de ses bâtiments : le Conseil Général peut apporter une aide plafonnée à 50 000 € sous condition d’une participation financière de la Commune de même montant. Les travaux et les fournitures mises en œuvre dans le cadre du déplacement des réseaux, la valeur d’assiette des terrains conservés peuvent être comptabilisés au titre d’aide à l’entreprise. Le  Conseil Municipal demande un complément d’informations avant de se prononcer.
-  la nécessité d’accorder un droit de passage, dans le cadre de l’instruction du permis de construire déposé par la SCI HAN, pour l’extension de l’entreprise ID Construction, afin de permettre l’évacuation, en cas de danger par une sortie de secours du parking souterrain à travers la parcelle ZE 249 et la partie de parcelle ZE 256 qui restera propriété communale. Ces parcelles appartiennent au domaine privé de la Commune. Le Conseil Municipal autorise cette sortie par l’inscription d’une servitude de passage à pied, sur les parcelles citées,  au profit de la SCI HAN
· 2. Demande de stationnement de M. Stany MINIER


Lors de la séance du 2 mars 2007, M. le Maire avait donné lecture de la lettre de M. Stany MINIER, Villeprovert, 41360 LUNAY, en date du 19 février 2007, qui sollicitait l’autorisation d’exercer sa profession de pizzaïolo ambulant sur le territoire de la commune. Le Conseil Municipal estimant manquer d’éléments pour se prononcer, avait délégué Mme GUILLEMEAU, Maire-adjoint, pour le rencontrer et obtenir plus de précisions. Mme Guillemeau rend compte de son entretien et signale, notamment que M. MINIER a besoin d’un raccordement électrique pour le fonctionnement de sa réfrigération. Le Conseil Municipal autorise, à titre gratuit, M. Stany MINIER à stationner place Fortier, le jeudi de 16 à 20 heures et à se raccorder sur le tableau électrique de la Mairie,

· 3. Réclamation AEP de M. A. FLEURY


M. le Maire présente le courrier de M. André FLEURY, 52 avenue du 11 novembre, en date du 07/03/2007, qui a été victime de fuite après compteur de 70 m3 , sans déversement à l’assainissement. Il est exonéré de redevance d’assainissement sur le volume excédentaire et le délibération sera transmise au Syndicat Intercommunal de Traitement des Eaux Usées de Naveil, Villiers-sur-Loir, Villerable (S.I.TE.U.) afin qu’il statue, à son tour.

· 4. Cession du véhicule Renault Express


M. le Maire donne lecture du courrier de M. Daniel BELLANGER, agent communal, domicilié 65 avenue Pierre Armand Colin,  en date du 23 mars 2007 qui souhaiterait racheter, en l’état, à titre d’épave, le véhicule RENAULT EXPRESS, au prix fixé par M. BONNEAU, ferrailleur au Vau, commune de NAVEIL, soit la somme de 100 €. Le Conseil Municipal accepte cette transaction.
AFFAIRES DIVERSES :


A. Urbanisme :

· 1. Droit de Préemption Urbain

M. le Maire donne connaissance de la déclaration d’intention d’aliéner déposée au nom de M. Maurice LOYAU et Mme née RONCIERE pour un bien cadastré AA61, 54 avenue P.A. Colin, bâti, 1341m2. Le Conseil Municipal renonce à son droit de préemption.

· 2. Demande d’acquisition de terrain de M. LEFEVRE

M. le Maire expose au Conseil Municipal la proposition de M. Jean Noël LEFEVRE, en date du 30/01/07, d’acquérir le fossé rural qui borde ses propriétés cadastrées D 181 et 187. M. le Maire rappelle que ce fossé appartient au domaine public de la commune et que, si décision était prise de céder cette parcelle, il conviendrait dans un premier temps de procéder au déclassement de la parcelle après enquête d’utilité publique. Le Conseil Municipal refuse de céder cette partie du fossé communal.

INFORMATIONS
· Mme Odile FAVOREAU signale que le panneau d’affichage de la Garelière est en mauvais état et qu’il conviendrait de le réparer ou de le remplacer.
· M. Charles JUMERT, Maire-adjoint, évoque la finition de l’ancien mur du cimetière. La Commission se rendra sur place pour décider des finitions à commander.

· M. le Maire informe qu’une déclaration de clôture a été déposée par M. et Mme LALLEMANT, propriétaires, 51 avenue Pierre Armand Colin, et qu’ils demandent le déplacement de l’abri-bus. Le Conseil Municipal demande de prendre l’avis de M. MILHOMME, Subdivisionnaire DDEA, Unité Territoriale Nord pour régler ce problème.
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