COMPTE-RENDU DE LA SEANCE DE CONSEIL MUNICIPAL

DU 20 JUIN 2008

L’an deux mille huit, le 20 juin  à 20h30, le Conseil Municipal de Villiers-sur-Loir, dûment convoqué, s’est réuni à la mairie, sous la présidence de M. Henri BURGOS, Maire.

Nombre de membres en exercice : 15

Date de convocation du Conseil Municipal : 16 juin  2008

Présents : M. BURGOS – M. FICHEPAIN – M. RENARD – M. ADAM – M. MINIER – M. HEBERT – Mme DUBOC – M. PRENANT – M. MENARD – Mme BRIFFAULT –  Mme JOSEFIAK– M. SALIS – M. BESNARD.

Absents: Mme GUILLEMEAU (pouvoir à M. RENARD) – M. PEREON (pouvoir à M. BESNARD).
Sauf mention contraire, toutes les délibérations ont été prises à l’unanimité.
I. Désignation du Secrétaire de séance

Le Conseil Municipal désigne M. Xavier HEBERT en qualité de secrétaire de séance.

II. Adoption du règlement intérieur du Conseil municipal

M. le Maire donne lecture du projet de règlement intérieur du Conseil municipal élaboré par la commission qui avait été désignée à cet effet. Le Conseil Municipal, après quelques ajustements, adopte le texte proposé pour le règlement intérieur du Conseil municipal. La Commission, ayant rempli sa mission, est dissoute.

III. Finances

1.Délibération budgétaire modificative

M. le Maire rappelle que l’ensemble des crédits réservés aux travaux de l’année avait été affectés à l’article 2315 (travaux en cours). Cependant, pour lancer l’appel d’offres ouvert pour la 2ème tranche de voirie, il a été nécessaire de procéder à la « dématérialisation » du dossier sur une plate-forme informatique et qu’il convient, dans un premier temps d’imputer cette dépense à l’article 2033, tant que les travaux n’ont pas été réalisés. M. le Maire propose donc de virer la somme de 100 € de l’article 2315 à l’article 2033 pour régler cette dépense. Le Conseil Municipal approuve cette proposition.

2.Détermination du prix des concessions de columbarium

M. le Maire rappelle que la Commune a fait installer, dans l’extension du cimetière communal, un columbarium destiné à abriter les cendres des défunts et qu’il convient de délibérer pour fixer le tarif et la durée des concessions des cases. Ce tarif ne devant pas excéder le prix de revient du monument, M. le Maire expose que le prix de revient d’un emplacement :est évalué à 312,37 €. Soit une dépense de 15,62 € par an si on envisage un amortissement sur 20 ans.

Les tarifs proposés sont les suivants :

Concession sur 15 ans
234 €

Concession sur 30 ans 
468 €

Concession sur 50 ans
780 €


Le Conseil Municipal, adopte la proposition de tarif des concessions du columbarium telles qu’exposées ci-dessus,

3.Demande d’autorisation d’exploitation de parcelle


Monsieur le Maire donne lecture de la demande d’autorisation d’exploiter le fonds appartenant à la commune, cadastré ZK 30, « les Brûlées », déposée par M. Vincent AUGIS, 8, rue Besnard Ferron, le 11 juin 2008. Cette parcelle qui constitue une réserve foncière de la commune, était louée, par convention d’occupation précaire, signée le 12 décembre 1998, à M. Henri AUGIS, père du demandeur, aujourd’hui retraité. Le Conseil Municipal, autorise l’exploitation de la parcelle et décide de conclure avec M. Vincent AUGIS une convention d’occupation précaire selon les mêmes conditions que celles qui avaient été consenties à son prédécesseur, M. Henri AUGIS.

4.Embauche d’agents saisonniers
M. le Maire rappelle que, durant la période d’été, d’une part, l’effectif du secrétariat est réduit et qu’il conviendrait de recruter une personne supplémentaire pour une période d’un mois, afin d’être en mesure d’assumer dans les meilleures conditions la charge de travail. Le Conseil Municipal, décide de créer, pour remplir un besoin occasionnel, un poste d’adjoint administratif de 2ème classe à temps complet, 35/35ème du 30 juin 2008 au 31 juillet 2008. Cet emploi sera rémunéré sur la base du SMIC correspondant au traitement afférent au 1er échelon de l’échelle 3, IB 281. Les dépenses seront affectées à l’article 6413 (personnel non titulaire)

Pour les mêmes raisons, et sur les mêmes bases, il est décidé de créer un emploi saisonnier d’adjoint technique de 2ème classe pour la période du 1er juillet au 31 août 2008.
IV. Urbanisme

1.Droit de Préemption urbain
M. le Maire donne connaissance de la déclaration d’aliéner suivante, sur laquelle le droit de préemption peut être exercé :

M. Paul HERBOUX :

Bien cadastré AC 10, « La Boissière », 38 rue de la Boissière bâti, 1154 m².Le Conseil Municipal, décide de ne pas exercer son droit de préemption sur cet immeuble.

2.Voirie 2008 désignation de l’attributaire des travaux de voirie 2ème tranche

Les services de la DDEA n’ayant pas été en mesure de remettre le rapport d’analyse des offres, ce point est retiré de l’ordre du jour.

3.Choix des voies programme de voirie 3ème tranche

M. le Maire rapporte qu’il a fait, avec les vice-présidents de la commission voirie, M. Jean-Claude FICHEPAIN et M. Philippe MINIER, le tour de toutes les voies de la commune afin de déterminer celles qui devaient être inscrites en priorité pour la troisième tranche. La rue du Lavoir et la partie haute de la rue de la Garelière, entre le carrefour Barrier et l’intersection avec la RD 957 ont été retenues compte-tenu, notamment du mauvais état des bermes et de la détérioration du revêtement. De plus, il n’y a pas de réfection de réseaux à entreprendre.
V. Syndicats intercommunaux

1.Rapport SIAEP Naveil Villerable Ste Anne

Monsieur le Maire rappelle que le réseau d’adduction d’eau potable de la commune est, à présent, interconnecté avec le réseau du Syndicat Intercommunal d’adduction d’eau potable de Naveil Villerable Ste Anne et  présente le rapport annuel  de ce service pour l’année 2007. Le Conseil Municipal approuve le rapport présenté.
VI. Informations
- M. le Maire signale que les deux premiers numéros des « Brèves » communales sont en cours d’édition et qu’il suggère que les conseillers municipaux qui le peuvent effectuent la distribution. Les Conseillers approuvent cette proposition.
- M. le Maire rend compte de la réunion qu’il lui avait été demandée de la part des Responsables du secteur postal. Cette réunion visait à obtenir l’accord du Conseil municipal pour diminuer les horaires d’ouverture du bureau local, voire pour tenter de le supprimer et de le remplacer par une agence communale assurée par les services de la mairie. M. le Maire a fait part de son opposition aux deux suggestions.

- M. Jean-Paul SALIS :

-
en qualité de délégué du SIDELC, rapporte le résultat des élections de cet établissement.

- 
en qualité de délégué VALDEM, rend compte des  différentes réunions et des projets de la structure.
-
en qualité de Vice-président de la commission du patrimoine donne lecture du compte-rendu des travaux de la commission.

- M. Xavier HEBERT rapporte le déroulement de la réunion des associations locales et expose le projet de forum des associations qui se déroulera le dimanche 7 septembre 2008, à l’occasion de la St Gilles.

- Mme Patricia JOSEFIAK fait part de ses réserves quant au stockage des déchets verts, en provenance des espaces verts communaux, sur une parcelle communale. Il lui est répondu que cette pratique évite, d’une part, le coût du dépôt en « végetterie », tout en réalisant un gain de temps appréciable sur le transport, et que, par ailleurs, ce compost permettra d’améliorer la qualité des massifs.
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