COMPTE-RENDU DE LA SEANCE DE CONSEIL MUNICIPAL

DU 17 OCTOBRE 2008

L’an deux mille huit, le 17 octobre à 20h30, le Conseil Municipal de Villiers-sur-Loir, dûment convoqué, s’est réuni à la mairie, sous la présidence de M. Henri BURGOS, Maire.

Nombre de membres en exercice : 15

Date de convocation du Conseil Municipal : 9 octobre 2008

Présents : M. BURGOS – Mme GUILLEMEAU - M. FICHEPAIN– M. ADAM -  M. MINIER – M. HEBERT – Mme DUBOC– M. PRENANT – M. MENARD - Mme JOSEFIAK - M. PEREON – M. SALIS - M. BESNARD.
Absents: M. RENARD (pouvoir à M. MENARD) – Mme BRIFFAULT (pouvoir à Mme DUBOC).

Secrétaire de séance : M. HEBERT.

Sauf mention expresse toutes les délibérations ont été prises à l’unanimité
I. Approbation du compte-rendu du 12.09.2008

M. BESNARD regrette que le compte-rendu ait fait abstraction de ses remarques sur les interférences des ondes radiophoniques émises depuis le château d’eau sur la réception radiophonique, télévisuelle et téléphonique. M. le Maire rappelle qu’un compte-rendu n’est pas un procès-verbal mais que ces observations seront consignées.
Le compte-rendu est adopté par 13 voix pour, deux abstentions (MM BESNARD et SALIS)

2. Désignation du Secrétaire de séance

M. HEBERT est désigné en qualité de secrétaire de séance.
3. Finances

· Délibération Budgétaire Modificative : sans objet
4. Urbanisme

· Droit de Préemption urbain : sans objet
5. Affaires générales


a) Délégués à la Commission Intercommunale d’Aménagement Foncier

M. le Maire expose que suite à la nomination, par la Commune de Thoré-la-Rochette et par la Commune de Villiers-sur-Loir, de M. Vincent AUGIS, en qualité de membre titulaire de la Commission Intercommunale d’Aménagement Foncier (CIAF), et au défaut de publication de l’appel à candidature, la délibération du 23 mai 2008 doit être annulée et qu’il convient de procéder à une nouvelle élection des délégués. Quatre candidats se sont fait connaître :

M. Henri AUGIS

M. Christian GUILLIEU

M. Charles JUMERT

M. Jean-Noël LEFEVRE

Le Conseil Municipal annule la délibération du 23 mai 2008 portant désignation des membres du CIAF, et désigne :

en qualité de membres titulaires, après avoir procédé au vote :

· M. Jean-Noël LEFEVRE (14 voix)

· M. Henri AUGIS (12 voix)
en qualité de membre suppléant :
· M. Christian GUILLIEU (10 voix)


b) Acte d’engagement en vue de la délivrance par la DGI des fichiers fonciers
M. le Maire informe le Conseil Municipal qu’il convient, afin de se faire délivrer les fichiers fonciers du cadastre par la Direction Générale des Impôts, qu’il puisse signer un acte d’engagement visant au bon usage, à la discrétion et à la sécurisation des données qui seront délivrées. Cette autorisation de signature vaudra pour toute la durée du mandat. Le Conseil Municipal donne son autorisation

6. Informations
- « La Poste » : A l’issue de la réunion avec les représentants de « La Poste », la commune n’a pas accepté la réduction d’horaires qui lui était proposée, ni la transformation de l’actuel bureau en point poste ou en relais chez un commerçant. M. le Maire donne lecture du courrier transmis, à ce sujet, par M. Maurice LEROY, député et Président du Conseil Général pour appuyer la position communale auprès des instances dirigeantes de cet organisme. Le Conseil s’accorde à reconnaître que la commune a des arguments géographiques pour conserver ce service. La perte de tout commerce ou service peut entamer la synergie de l’ensemble de l’offre commerciale de la commune. M. Le Maire rappelle la nécessité de faire vivre les commerces locaux.
- Réaménagement de la mairie : La commission s’est réunie, ce jour, pour évaluer les offres transmises par les architectes contactés, dans le cadre d’un marché à procédure adaptée. Sur cinq cabinets contactés, quatre ont répondu. La commission a retenu l’offre de M. DENIZOT, 2, rue des Cités Unies d’Europe.
- Associations : Mme Guillemeau, Maire-adjoint :
 - rend compte de l’assemblée générale de l’Amicale des Retraités et communique la composition du bureau et des commissions.

- L’assemblée générale de l’association de la cantine scolaire s’est tenue le 30.09 et a élu un nouveau bureau, à la suite de la démission de M. Plumel. Le déficit s’élève à 6 000 €. Les rationnaires sont moins nombreux du fait de la baisse des effectifs scolaires.

- Intercommunalité : M. Ménard :
L’objectif de la commission est de décrypter l’ensemble des données afin de permettre au Conseil de faire un choix en connaissance de cause : impôts, recettes, services, représentation des communes, convergence des projets communaux et intercommunaux…. La première séance a été consacrée à un tour d’horizon et à l’adoption d’une méthodologie. La seconde, aux finances, la prochaine portera sur les statuts et les compétences. La commission projette d’inviter des experts des deux communautés.

- Syndicats intercommunaux : M. SALIS

· SIDELC : M. Salis communique le rapport annuel d’activités ainsi qu’une fiche de présentation de ce syndicat qui sera dupliquée pour les membres du Conseil.

· VALDEM : La dernière réunion s’est penchée sur le coût de la collecte et son amélioration. On note une augmentation du volume des déchets à recycler, en particulier, des déchets verts. Un projet de mise à disposition de broyeurs, pour les particuliers, est à l’étude. La reprise en régie des déchetteries a permis d’économiser 20 000€ qui seront utilisés pour acheter des bennes.
· Peintures murales : M ; Salis a été élu Vice-président. La cotisation a été légèrement augmentée de 80 à 85 € par an. La commune pourra demander l’aide de l’association pour l’éclairage ou pour l’impression de prospectus.

· Commission patrimoine et tourisme : Plusieurs projets : rédaction d’articles dans le bulletin et ateliers, à partir du mois de janvier dans les locaux de la bibliothèque. Pour la commémoration du 11 novembre, une exposition se tiendra, à la salle polyvalente sur la guerre 14/18.

M. Salis invite les conseillers le 8 novembre à la soirée organisée par l’association « Gargamelle ».

-Voirie et sécurité : M. Minier :

M. Charpentier, de la DDEA, est venu présenter le diagnostic sécurité sur la voie principale, le 16/10. Le constat s’établit selon un zonage en cinq parties sur lequel il convient de ralentir la vitesse des automobilistes : les entrées du bourg, le secteur de l’école, la place, les carrefours. Le chiffrage communiqué reste indicatif et sera affiné par un maître d’œuvre privé. La préparation de l’appel d’offres pourra être confiée à la DDEA.
- SIERAVL : deux gros problèmes : un ouvrage sur Fréteval, sur domaine privé et un clapet de vanne, sur Naveil qui ne pourra être réparé qu’au printemps et dont le coût s’élève à 100 000 €. Le contrat d’entretien des rives sera confié au SAGE du Loir. Enfin, le Président sarthois du syndicat du Loir est venu exposer les méthodes mises en œuvre pour l’élimination des ragondins qui minent les rives et colportent la leptospirose, maladie qui peut être mortelle chez l’homme.

- Communication : M. Adam :

Une réunion s’est tenue le 16/09, au cours de laquelle il a été décidé de communiquer quatre fois par an avec des brèves et deux fois par le biais du bulletin. Un tableau récapitulatif sur les activités proposées par les associations a été composé, il sera mis à disposition chez les commerçants. Des réunions publiques seront organisées sur des sujets précis. Enfin le site internet sera réactualisé.
- Spectacle : M. le Maire fait part de la qualité du concert qui a été donné, à Naveil, par l’Orchestre de Loir-et-Cher, le 11 octobre. Des manifestations de ce type seront de nouveau programmées et une plus grande publicité leur sera accordée.

La séance est levée à 22h35. La prochaine réunion se tiendra le 21/11/2008
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