VŒUX 2010

Prononcés par Henri Burgos, 

maire de Villiers

le 9 janvier

Chers amis,

Au nom du Conseil, je vous présente tous nos vœux pour une excellente année 2010 avec une attention particulière pour :

· Les personnes en difficulté du fait de leur santé, de leur solitude, ou de leur précarité

· Les personnes arrivées dans notre village, afin qu’elles y trouvent leur place

· Les acteurs économiques qui contribuent à notre prospérité

· Les Associations et leurs animateurs qui donnent vie à la cité

· Et pour Michel LEBLANC dont c’est le centenaire demain.

Il est de tradition en début d’année d’exposer l’évolution de la population ainsi que le bilan des actions 2009 et les projets 2010. 

Des tableaux disposés dans la salle reprennent de façon détaillée ce que je vais résumer :

· L’évolution de la population :

La population reste stable autour de 1270 habitants, 53 départs pour 50 arrivées ; par contre le nombre d’enfants scolarisés en primaire diminue, 141 en 2008, 135 enfants cette année et ce chiffre pourrait baisser l’an prochain avec une possible fermeture de classe. Cette diminution est à analyser, des logements sont disponibles, environ une dizaine à louer ou vendre mais ils ne sont pas forcément accessibles financièrement à de jeunes couples. Ce fait est à intégrer dans le plan d’urbanisme de façon à conserver notre équilibre démographique.

En ce qui concerne les nouveaux arrivés dans la Commune, vous trouverez affiché dans la salle leur localisation sur le plan de Villiers, nous vous invitons à les rencontrer pour faciliter leur intégration.

· Le bilan des actions 2009 :

Une année très active avec des investissements importants, il faut citer :

· Les réfections de voirie
5 kilomètres de chaussées refaites sur les trois dernières années soit un cinquième de la voirie communale grâce à l’aide du Conseil Général ( 30 % de subvention) et à un prix avantageux de l’enrobé. Villepoupin,  La Fuye ainsi que d’autres rues sont chaussés à neuf.

· Le réaménagement de la mairie qui facilitera la confidentialité des rapports avec les élus et le Secrétariat.

La mairie gère les biens de la Commune, mais elle est surtout un lieu de conseil et d’aide aux habitants, elle sera opérationnelle au printemps.

Un tableau indique l’ensemble des investissements effectués en 2009 ainsi que les travaux les plus marquants effectués par l’équipe des employés communaux.

· Les Projets 2010 :

Beaucoup de projets à mener :

· En tout premier, celui de la Salle Polyvalente, lieu de réunion, de convivialité, principalement utilisé par les Associations.

Cette salle a 40 ans, elle accuse son âge : toiture à refaire, parois à isoler ; de plus elle n’est plus adaptée à l’évolution des besoins et des normes : problèmes d’accessibilité, salle inférieure à améliorer, locaux de rangements et toilettes à aménager sur les deux niveaux, service traiteur à repenser de plain-pied.

Le projet exposé sur un tableau est encore à parfaire, le démarrage de travaux est programmé en  fin d’année.

· Des toitures sont à refaire

Toiture de la Mairie, dont 3 pans sont à remanier du fait de la corrosion des crochets en galvanisé. D’autres toitures seront à suivre…

· La sécurité autour de l’Ecole :

Ce projet sera traité en deux temps, immédiatement par une signalisation au sol, enrobé de couleur, d’une zone réglementée à 30 km/h ; ensuite par l’implantation de plateaux en dénivelé incitant au ralentissement, quand la chaussée de l’avenue sera refaite avec le sous-œuvre, la canalisation d’eau étant à remplacer.

· Autre projet important, celui de l’équipement sanitaire du coteau Saint André avec une prolongation du réseau d’assainissement.

Le réseau d’eau sera interconnecté avec Mazangé. Ce projet ne sera probablement réalisé qu’en 2011.

· Le Plan Local d’Urbanisme
C’est un projet important pour guider l’évolution du village sur les 10 prochaines années, il se déroulera sur deux ans, animé par un conseil extérieur avec l’assistance de l’Etat et de nombreux organismes. A noter que ce PLU est une adaptation obligatoire du POS au SCOT (schéma de Cohérence Territoriale du Vendômois)

· Le Plan Communal de Sauvegarde
Ce plan dénommé PCS est obligatoire, il concerne les mesures à prendre en cas d’accident sur la Commune. Les risques les plus graves à envisager sont ceux d’un accident ferroviaire et d’effondrement de terrain ou de cavité. Ces dernières très nombreuses sur la Commune doivent être suivies régulièrement : photos, pose de témoins. Un dépliant à l’usage des propriétaires a d’ailleurs été inséré dans le dernier Bulletin Municipal.

Je ne voudrais pas terminer sans remercier l’équipe communale, élus et agents pour leur motivation et leur dévouement tout au long de cette année.

Merci également à tous ceux qui ont contribué à la réussite de cette réunion :

· La société musicale, Association de 140 ans d’âge, toujours exemplaire

· Les élus qui ont préparé des petits plats

· Vous tous pour votre venue…

 Je n’oublie pas les lauréats du Concours des Maisons Fleuries, concours important pour l’embellissement du village, ils retireront leurs diplômes auprès d’Isabelle Daguenet, et nous pouvons les applaudir avec des honneurs particuliers pour  M. et Mme André Germain, au 5 rue de la Pierre Percée,  lauréats de la Commune.

Très bonne année à tous…

