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[bookmark: _GoBack]Compte rendu de l'AG 2016 du CIVL, tenue le jeudi 19 janvier 2017.
Bureau
Président : Stéphane Adam
Vice président: Bruno Thibault
Trésorière : Anita Dessay
Secrétaire: Agnès Artis
Autres membres :  Joëlle Guérineau ,Thierry Bureau, Michel Renvoizé, Claude Bourlon, Luc Léger, Eric Dubreuil ( excusé).
 Globalement 2016 est un prolongement de l'année 2015 et de l'année précédente.
Le nombre des adhérents est stable ( effectif entre 17/23 noté depuis plusieurs années. 22 en 2015 , 21 en 2016. Les adhérents ne sont pas uniquement des villersois ce qui est plutôt positif.
En ce qui concerne les séances du mercredi la fréquentation est stable/2015: en moyenne 12/14 personnes, et on note la régularité des personnes qui assistent à ces séances. Les thématiques restent axées sur l'utilisation de la tablette et le fonctionnement de Windows . Le CIVL participe à la réalisation d'affiche pour les animations de la ville ( Club Créa, marché de Noël). Mais l'activité principale est de donner des réponses à des problématiques individuelles. On note beaucoup d'échange entre les membres. Au cours de ces séances le scan diapo est ressorti, avec une amélioration du système.
Les investissements : Achat d'une unité centrale reconditionnée ( effectué par une société spécialisée dans le reconditionnement de matériel informatique ( coût plus bas pour l'utilisateur). Arrivé en novembre 2016. Achat également d'un écran neuf 27 pouces, permettant ainsi l'utilisation optimale de la palette graphique achetée en 2015. Ces achats ont été réalisés en dehors du concours de la Mairie, sur le budget du CIVL.
Projets 2017 : continuer l'action de mise à jour des cartes de Villiers sur Loir. Faire de nouveau une visite au Fablab de Blois, au vu du succès de la première visite effectuée en juin 2015. Remettre en ligne certains diaporamas concernant les animations de la ville. Prévoir rapidement une réunion avec les bénévoles de la bibliothèque amenées à se servir de l'outil informatique présent  dans la salle afin de mieux considérer leurs besoins. Evoquer le Wifi coupé lorsque le club informatique n'est pas présent.
Cotisation : reconduction du montant 2016 à savoir 15€/adhérent. ( montant inchangé depuis plusieurs années
Renouvellement par tiers du bureau : les membres sont reconduits.
Comptes : Excédent            fin 2015 : 778.55€
                                  Adhésions 2016 : 315.00€
                                    Dépenses 2016: 646.09€
                                   Résultat 2016   : 447.58€  validé par la commissaire aux comptes.
Rapport moral et financier voté à l'unanimité.
Verre de l'amitié.

La secrétaire.
