Proposition de la D.L.P.

Aujourd'hui, nous vous proposons une sélection littéraire un peu différente : des initiatives innovantes à lire derrière votre écran !

Ces oeuvres ne sont pas des bandes-dessinées classiques simplement numérisées, mais des histoires spécialement conçues pour être lues sur un support numérique, en s'appuyant l'interaction et la richesse que peuvent apporter ces technologies.

En avant pour la découverte !
Le portrait d'Esther. Paris, 1940 : pour échapper aux nazis, la collection de tableaux de Jakob et Roni Blum est emmenée par Galande, un célèbre galeriste, vers une destination inconnue. Dans l’étrange convoi se trouve un petit tableau : le portrait d’Esther, la fille des Blum…
Un projet en partenariat avec le Ministère de la Culture et le domaine de Chambord. Avancez dans le récit avec les flèches de votre clavier sur le site internet http://portrait-esther.fr/  

Evadez-vous avec Ici tout va bien, le récit de voyage de deux français en Australie et en Nouvelle-Zélande. Une BD défilée, entre photos et dessins, à découvrir en ligne ou dans l'application pour tablettes à retrouver sur l'Appstore (tablettes Apple uniquement) !
http://www.icitoutvabien.net/  

Retrouvez également la BD défilée Phallaina, qui raconte l’histoire d’Audrey, une jeune fille qui suit des essais cliniques pour tenter de comprendre l’origine de ses crises hallucinatoires peuplées d’immenses baleines blanches. Dans un monde semblable au nôtre, où les villes se sont adaptées à la montée des eaux, l’aventure intime d’une transformation personnelle mêlant sciences cognitives et mythologie commence… Tout un univers visuel et sonore à découvrir sur votre téléphone ou votre tablette, avec l'application Phallaina sur l'Appstore ou Google Play.

Dans MediaEntity, vous suivez Eric, un jeune trader qui vient de couler sa banque et première victime d’une machination dont il ne saisit pas encore l’envergure, et qui le mènera au coeur du réseau social MediaEntity…
http://www.mediaentity.net/_01HFIZHP/  

Explorez le format original de L'immeuble, en naviguant entre les salles et les heures afin de percer les mystères de cette nuit pleine d'extra-terrestres et de zombies...
http://turbointeractive.fr/limmeuble/  

Un petit bonus pour celles et ceux qui comprennent l'anglais, ou veulent s'améliorer ! Le site internet ErcComics, financé par le Centre Européen de la Recherche, innove par son lien entre communication sur la recherche scientifique et projet artistique. Découvrez plusieurs histoires aux thèmes et graphismes variés :  “You, Robot” imagine à quoi ressemblerait notre société avec l’arrivée de robots sociaux dans notre vie quotidienne, "Roots of Hatha Yoga" retrace l'histoire du Hatha Yoga à travers le personnage du Dr James Mallinson, "Expecting" évoque le destin des femmes migrantes, "The sociology of Beauty"explore la question de l'influence de la beauté...

[bookmark: _GoBack]Vous trouverez également sur le site ces histoires en français en pdf, sous une forme non interactive plus classique.
https://www.erccomics.com/
Nous espérons que cette sélection vous plaira, n'hésitez pas à nous poser vos questions si vous en avez !



