Pétition pour le Maintien de la garantie d'accès aux trains complets dans l'Abonnement TGV
Le 22 janvier 2024, la SNCF a annoncé par courriel une modification majeure des conditions d'utilisation des TGV, impactant l'ensemble des abonnés. Cette décision, sans consultation préalable avec les associations d'usagers, entraînera un risque de ne pas pouvoir rentrer pour les 20 000 abonnés à travers le pays à partir du 7 février 2024.

Nous, les associations d'usagers, nous sommes réunis le 26 janvier pour exprimer notre opposition catégorique à cette remise en cause du contrat passé entre la SNCF et les abonnés. Nous considérons que cette décision aura des conséquences graves, non seulement pour les usagers, mais aussi pour les territoires concernés.
Les Points Clés de Notre Opposition :

Perte de la garantie d'accès aux trains complets et de la flexibilité des échanges avec la Modification du Système « Échange Train Garanti » : La révision actuelle supprime la flexibilité cruciale offerte par l'abonnement TGV, entravant directement notre capacité à organiser nos déplacements. À compter du 7 février 2024, la fonction Échange Train Garanti sera limitée à un certain nombre d'usagers (non précisé par la SNCF) et restreinte à une seule utilisation (contre 2 à l'heure actuelle), restreignant davantage notre capacité à ajuster nos réservations en cas d'impératifs professionnels.

Hausse Tarifaire Simultanée : Nous regrettons vivement que cette réduction de services coïncide avec une augmentation des tarifs d'abonnement de 5% à 10%.

Impact sur les Territoires : Outre les inconvénients pour les abonnés, cette décision pourrait influencer négativement les décisions des candidats à l'installation dans nos régions, compromettant ainsi l'attractivité, l'employabilité, et les enjeux sociaux et politiques locaux.

Notre Appel :
Nous sollicitons votre soutien pour faire face à cette situation critique. Nous appelons à la mobilisation de l'ensemble des acteurs impliqués afin de préserver les conditions actuelles d'accès aux TGV. 

Signez cette pétition pour exprimer votre opposition à la décision de la SNCF et soutenir le maintien de la garantie d'accès aux trains complets dans l'abonnement TGV. Ensemble, défendons nos droits en tant qu'usagers du TGV.
Renforcez notre Crédibilité par Votre Nombre : À mesure que notre nombre augmente, la crédibilité de notre appel s'intensifie.

Les associations d'usagers, représentant 20 000 abonnés du TGV, ont prévu des actions pour se faire entendre par la SNCF. 

Pétition portée par les Association des usagers du TGV Vendôme-Villiers-sur-Loir (ASUTGV) Collectif des usagers de Valence TGV, Association des usagers de Châtellerault TGV, Association des Usagers du Paris Reims, Collectif des abonnés TGV Tours Massy, Association des usagers TGV de la Vienne (AUTGVV), AUTGV Nord Picardie, Collectif Ladala de la ligne Le Mans Paris

Lien de connexion pour signer la pétition : https://chng.it/WMCLfk5kkt
(N'oubliez pas de valider votre signature en cliquant sur le lien qui vous sera envoyé par mail)
